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1°. Questiio (3.5 pontos)

O arranjo experimental mostrado na figura abaixo pode ser utilizado para estudar
escoamentos em regime permanente em cnndutt}s O liquido contido no reservatdrio apresenta
uma viscosidade dindmica igual a 0,015 N.s/m* e massa especifica igual a 1200 kg/m® .
velocidade média do escoamento no conduto é de 2 0 m/s e o escoamento € descarregadu para a
atmosfera.

Pede-se:

a) Verifique que o regime de escoamento no conduto sera laminar (0,5 ponto);
b) Admitindo-se que o escoamento é plenamente desenvolvido no trecho da tubulagio a
jusante do mandmetro , estime qual sera a leitura do mandmetro( 1,5 pontos);
ov, av ]

c) Estime a tens@io de cisalhamento 7_= na regido com escoamento

E'z ar
plenamente desenvolvido (0,8 ponto) . :
d) Estime a forga tangencial resultante exercida pelo escoamento no trecho de tubulagdo
acima referido (0,7 ponto).
Sugestdo: Utilize a soluglo exata das equagdes
de Navier-Stokes para escoamento laminar em
regime permanente em condutos circulares
cilindricos de Hagen-Poiseuille, em coordenadas

1 (ép ot Medidor de
cilindricas: v. =—| — [\(r* - R? ) - pressio
e = Ay (5‘3]( ) * @

3m =

Didmetro= 4 mm

2%, Questio (3.5 pontos)

O formato de uma bolha de gas elevando-se em um liguido em repouso é controlado pelo
didmetro d (a bolha inicia o movimenio ascendente na forma esfénica), pela viscosidade
cinematica v, pela tensdo superficial o, pela massa especifica o e pela gravidade g.

a) Adotando-se como base dimensional as grandezas [p, e, G'], obter os mondmios adimensionais
T, La, 2,0, d'] e %, [p, g,5,v| que controlam o fendmeno (1,5 pto.).

O adimensional 7, elevado ao quadrado é conhecido como mumero de Eonos Eo, e o
adimensional «, elevado a quarta poténcia como mimero de Morton Mo.

b) Enunciar a relagio de forgas expressa nesses adimensionais (0,5 pfo.).
Paraadguaa20°C, u=10"m?/s, o =72x10"ke/s* e p=10ke/m’ .
¢) Obter Mo para a dgua a 20° C, adotando-se g =10m/s* (0,5 pio.).

Uma vez a bolha tendo sido liberada, o sistema responde com uma certa velocidade de ascensao
U(Eo, Mo), a qual podera ser adimensionalizada na forma de: mimero de Reynolds Re, numero de
Weber We, ou Coeficiente de Arrasto Ca. A figura abaixo mostra o resultado de um estudo
realizado com agua para determinar Re(Mo, Eo). Esta figura fornece Re x Eo tendo log Mo como
parimetro. Indica-se na figura a transigio para formatos nio-esféricos da bolha.




d) Com base nesta figura, obter a velocidade limitrofe de ascensdo da bolha em agua no formato
esférico U/, e o respectivo didmetro limitrofe d, (7,0 pto.).
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3".Questio (3.0 pontos)

Um baldo cheio de hélio com didmetro de 0,61m, mostrado na figura abaixo, é utilizado
como indicador da velocidade do vento. O peso especifico do hélio é de 1,73 N /m’, o peso do
material do baldo € 0,89 N e o do cabo de ancoragem € desprezivel. Desenvolva uma equagdo do
angulo & em fungio da velocidade do vento U e o coeficiente de arrastio Cp = Cp (Re) . (2,0
pontos)

Observa-se que este dispositivo funciona bem somente para a faixa de velocidades de 1 a
82 km/h. Explique porque. (1,0 ponto).

didmetro = 0.6] m

Dados.: Volume da esfera = ; R ;

Massa especificadoar p= 1,23 kg;;"m‘1
Viscosidade dindmica do ar x=1,79 . 10° N.s/m’

Aceleragio da gravidade g = 9,8 m/s’
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I*. Questio (3.0 ptos). Considere 0 escoamento laminar, completamente desenvolvido, no espaco
anular entre dois dutos concéntricos ¢ com se¢do transversal circular (vide figura abaixo). O duto
interno € estaciondrio. O duto externo move-se na diregio axial com velocidade Vp=/135 mms. Supor
como zero o gradiente de pressiio axial. :

Pede-se: a) Obter o valor da tensio de cisalhamento na parede do cilindro interno (r=r;) e na parede do
cilindro externo (r-r,). (1.5 pto.); b) Obter uma expressio para o campo de velocidades em funcio da
coordenada r. (1,5 pto.).

Dados: g, =800kg/m* v, . =1x107m" /5 r, =100mm; r =50mm .

Jlieido

Formulario:

Componente z da velocidade,  Equagfes de Navier-Stokes para fluido com viscosidade constante:

lﬁs N O NGV, N NG (f1a( 8 1%, @ |
b F. i E_I i T

= F 3 ips vr L V= g }IU F i v"\‘.uv: £ g L P + "E_ l__ 3 r Vz ]+ = = e e .':- L

an, w r d 2 LE__ = oD plrory or rooos o

2% Questio (3.0 pontos): Um avido arrasta um “banner”( bandeira ou faixa de propaganda), que tem
uma altura de b=0,8 m e comprimento de #=25 m, a uma velocidade de 150 km/h. Se o coeficiente de
arrasto baseado na drea b. ¢ para ambas as faces do “banner” é de Cp = 0,06 . determine a poténcia
requerida para arrastar o “banner”. Compare a forga de arrasto sobre o “banner” com aguela que seria
obtida se representassemos o “banner” como uma placa plana rigida de mesma dimensio. Qual das
lorgas de arrasto é maior e explique porque isto ocorre.

O coeficiente de arrasto médio sobre placa plana para escoamento turbulento pode ser calculado pela
0,455

- oao dadas as propriedades do ar: p =123 kgfm‘s €
(IDg Rr,f} I

seguinte equagdo empirica: €, =

=146 x 10" m%/s.




3* QUESTAQO (4% pontos)

No projeto da instalacio da figura 1emos, entre os reservatonos (0) e (6). uma bomba (B) e uma vilvula
(V). A tubulsdo tem didmetro constante D=Scm com rugosidade £=0.5mm. Agua (y=10000N/m"
pmﬂ,ﬂﬂlﬂ.sfmz} ¢ bombeada do reservatorio (0) para o reservatono (6) com vazio 0,006 m'/s. Temos
na viilvula um mandmetro diferencial com mercirio (i, = 136000N/m’) apresentando um desnivel entre
os meniscos de 0,1 m. Os coeficientes de perda de carga singular sdo ksy=05 (passagem do
reservatonio para a tubulacio), ksr=ks=0.3 (curvas) ¢ kss=1,0 (passagem da wbulagho para ©
reservatorio), Pergunta-se:

i)

b)

)
d)

c)
N

Qual a perda de carga singular na vialvula? Qual o seu coeliciente de perda de carga singular
ks(X0.5 ponto)

Qual o valor da perda de carga distribuida na tubulagio? (0.5 ponto)

Qual o valor da perda de carga singular total, ou scja, somando as perdas de todas us
singularidades™ (0.5 pooto)

Qual 0 comprimento Legunaieme de tubo reto que tem uma perda de carga igual i soma das perdas
de carga singulares da tubulagio, nas condigdes de aperagio (0. 5ponto)

Qual a carge manometrica llm da bomba? ( | Jiponta)

Imagine que s¢ descia limitar a carga mapométrica da bomba a um valor que € 50% do valor
caleulado no item anterior. maniendo a mesma vaziio. Representando as perdas singulares por
um comprimento equivalente com o mesmo valor do caleulado no item (d), estime qual deveria
ser 0 povoe valor do didmetro interno da tubulag@o. (1.0 ponto)

| £ 251 ¥V: L¥F?
Dados: =10 /s’ —==2log,, | 027 =+ | hsmlE— Wefiaa—
i 7 H"[ D RnJ?] 2 "o




o

g’r?

a
Ay

- QESOLULR

bt

mECFLU

lhed g

fRONA

O ':(_'\-

- L% S TP 3 :.
o vgoe Ly diw = Doagla T ¢y b+,
n
G o 0 G A W N e
3* 0045 SOTEE g = ;
= { Sy 4 vy {,il y i

i 5
(an WD

gl =

2004

.;' |
Vg | _— g |
g e ]
rl
: Ceups 0,005 foons 3 A .
b o ] |I: |
| e fo
n [ :
N f_
il b
I}
!

I
1 i
L - -
LY f'-'\ L2 | 1.:3 . a0 for 12N
= ] |
n | | |
2 | \ -
¥ I B W = i i )
i 1 l_; P A
byt [
{ 2 ; . . ,
rl_ 1 W / ¥ i } o S | e d
f1,!i:'. . 25
_r.
| =
.
! i L T 0 14 i+ A
ko | - I
o n T AN T g ILE | -

AN -y

a " l"'_
fon 1
g | —E
/
r
e cligsd 3 -




Ly | TR Lk o 1 |
T le SRR Fy + i A A i Ll I:jl Ot II:.__—': |‘, -
" !
r‘-" i I
i i &
. 1 .
———— . N f I 4 P !
5y . C.10 = V6,100 Ve 2,06 m /
,.! Y X | !
i E
4 ) A
| Y L1 £ 2 e -
s P !iln v h iy L - 1,26 La . o '?.LI 1
= "-r 4 4 gl : L _-—7-.-] _—" i :;, _-’<f.'
: ~ 16 TR ' : |
ey 4 N
e e 1y i 1 1 E
i P SO0 TR \ | E"‘_il' ':'H" l,.' - Voo, 306, g,0% . 15 ¢ 53 :
I‘ ; |,; = -
¥ o | LA 0.00 4
g | te \ 0y E
| ; 4 r.
T [
s . e e
: 2 et | “ 2 “hy
TN WTarrear i
- Ke o N = A - o T e g Fle = o, &3 o
A
i = r r L :
+ — i i . l . f . | ! ')
£ 1y =
Lk Syo L X
k : :
H, Ho h I
I [ 1  ERT .
L ry) L1450 - 1r|. ¥, "'-'./
|| oA 3 (| g
L by . i . S
[ ——
! J o5, 484 = g, bb31 | Mo B O.ada el




P

3" PROVA DE MECANICA DOS FLUIDOS I - PME 2230 - 27/11/2002

1" Questio: ( 4,0 pontos )
A agua contida num tanque de grandes dimensdes escoa por uma tubulagio e bocal. Uma placa de didmetro
0,2 m desvia o jato em 90", num escoamento axissimétrico. O jato sustenta a placa numa cota fixa.
As perdas de carga a montante da segio A-A sio iguais a 1,12 Va’/2g e do bocal sdo 0,6*Vb’/2g.
Sabe-se que: Da=0,071 m Db=0,030 m R=D/2=0.1 m
Pede-se: '
i.1) Listar hipoteses, tracar LE e LP;, ( 1,0 ponto)
1.2) Determinar qual altura h necessaria para vazio atingir 0,01 m’/s; ( 1,0 ponto )
1.3) Empregando a equagdo da quantidade de movimento, qual € o peso em N de uma placa que ¢ sustenlada
pelo jato de agua ? ( 1,0 ponto )
1.4) Medicoes experimentais indicaram uma distribuigdo de pressdes na placa como :
p=500*(r/R)* - 1000*(r/R) + 500 (em kPa) X
Que diferencas estas medigdes indicam em relagdo a seu calculo da parte 1:2), compare os valores
obtidos? Explique quais sdo as possivels razbes destas diferengas. ( 1,0 ponto )

c b_—_ P e B8 |h-0.1~u—.
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2% Qpuestao ( 3,5 pontos )

Na mstalagdo da figura. agua escoz de um reservatorio A por um conduto de didmetro Dy = 120 mm e

coinpnmento Ly = 120 m até uma jungio D. A partir desta jungido o escoamento se divide ¢ um conduto de

didimetro D2 = 75 mm ¢ comprimento Lz = 60 m, leva agua para o reservatorio B no qual o nivel de agua

esta a 16 m abaixo daquele do reservatorio A. Um terceiro conduto, de didmetro D3 = 60 mm e

comprimento Lz = 40 m, conduz a agua de D para o reservatdrio C, no gqual o nivel de agua esta 24 m

abaixo daquele do reservatorio A. Considerando-se que o coeficiente de perda de carga distribuida em todos

o0s condutos € [ = 0,04 e desprezando-se as perdas de carga singulares exceto aquela mtroduzida pela valvula

instalada no conduto 3 (que liga D com C), pedem-se:

2.1) Escrever as equagdes de energia aplicaveis aos escoamentos de A para B e de A para C, em fungio
de Vq, Va3, V3, e kg da valvula. ( 2,0 pontos) _

2.2)  Escrever a equagdo da continuidade aplicavel a jungdo D, em fungio de Vy, V2, V3. (0,5 ponto )

2.3) A valvula no conduto 3 € usada para controlar as vazdes para os reservatorios B e C. Determinar o
seu coeficiente de perda de carga singular para que a vazio para o reservatorio C seja igual a
Q3 =0,0101 m’/s. (1.0 ponto)

A




3" Questio ( 2,5 pontos )

Um carro tem area frontal de 10,5 m” e coeficiente de arrasto 0,41. Desprezando outras forcas além da

resisténcia do ar, calcule a poténcia necessaria para conduzi-lo a 90 km/h em ar com massa especifica

p=1,1 kg/m® em cada um dos casos a) e b) abaixo:

a) O carro transporta um letreiro retangular de 1,82 m x 0,91 m disposto transversalmente em relagdo a
carroceria ( 0,8 ponto ). Considere que nesse caso o coeficiente de arrasto do letreiro é 1,2.

b) O carro transporta 0 mesmo letreiro disposto longitudinalmente em relagio a carroceria ( 0,8 ponto ).
Considere que nesse caso o coeficiente de arrasto do letreiro é 0,01,

¢) Explique porque existe a discrepancia nos valores de coeficientes de arrasto do letreiro entre a disposigio
transversal na carroceria e a disposi¢ao longitudinal. Enfoque a importincia relativa das parcelas do
arrasto devido a distribuigdo de tensdes de cisalhamento e devido a distribui¢do de pressdes (0,9 ponto).

SiTuacae “b"

SITungho "t

LEMBRE-SE:

- Identifique cada folha do cadernos de provas pieenchendo o carimbo e colocando no topo desta primeira
pagina o numero da questdo que esta resolvendo nesta folha.

- Faga cada questio em uma folha do caderno de provas.

- Inicie a solugdo de cada questdo nas pagina interna de cada folha, deixando a 1" pagina somente com a
identificacio.
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TESTE PMC-227 MECANICA DOS FLUIDOS ' 13.06.96°
GM’C}(LlTO N° USP: TN
uestiio (2,0 ptos.)

umpnnaEgun_thtem:l'mdc‘.’.h&mﬁd:dcknlimcmhgwa{muliﬁguﬂ!h”‘ i

res0, uniformemente distribuido, tem resultante igual a 20kN apﬁ:ad:thcnduﬂomﬂmdtW'—
4 R

varto de circulo com xg = 3 — , determinar:

componente honzontal, em modulo ¢ sentindn, do empuxo exercido pela agua (T n 1“""") sobre 2
porta (0.0 pto.) e sua linha de aplicagio (0,2 pto.); -

—

componente vertical, em modulo ¢ sentindo, desse mesmo empuxo (0,3 pto.) e sua linha de aplicagio (0.2
)
forca F suficicnte para evitar que a comporta sesbra. (1,0 pto.).

id- B = mmo,;s g RRAE
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2" Questio (1,0 pto.) :
Se¢ o camp- : velocidades de um escoamento ¢ dado por v = (‘.-c:*v- 'jz]

cnI:;:uIar ¢ no ponto P(x.y) sabendo-se que p(0.0)=0 (1,0 1;»11::\.]';j
[ p H -

:-Z'}«"/V

e, —E:x}r g




¥ Questde (2,0 plov)

0 sfio figurado, dc didmewo D = 0.lm e rugosidad. 1k=25x 10""‘#". descarrega  dgua

['I’ etk 10*°m’ J’s) na aimosfera. Pedem-se:

3.1- Embora o cocficiente de perda de carga distribuida f seja dado (f =
para 1e determini-lo? (0.4 pto.)

3.2- Determinar a velocidade do escoamento. (0.8 pto.)
3.3- Detarminar a seegdo da tubul
(0.5 pto.)

Dados: g=10m/s® k,, =k, =k , =05

0.025), qual € o procedimento normal

acio onde a pressio atinge o seu menor valor (0.3 pto.). Qual & essc velor?
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3* TESTE DE MECANICA DOS FLUIDOS V - PMC-227 ~ 22/11/95
NOME:

N* USP: TURMA: }_&{r\

O domo semisférico da figura pesa 30kN e ¢ cheio com agua. Calcular a forga o que fica sujeito cada um
dos 6 parafusos igualmenie disinbuidos, que sustentam o domo no lugar, nos Easos™
L-1- nivel de dgua em A (0,8 pto.);

1.2- nivel de dguaem B (0,4 pto.).

1* Questdo: (1,2 pros.)

y = I0OkN/m?
b s ib_‘_:__‘: :{_)::5-:#7
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1* estiio (1,5 pros) et ;

2.1- Dar a forma d? cquag.

a quantidade de movimento azplicavel ao bocal, em colovelo da figura
onde escoa dgua (y =10kN/ n;]) (0.5 pto.)

2.2- 5¢ a componente, segundo Oy, da forga R sobre o flange, devida a agio da dgua vale
determinar:

R Yy =500 N.

2.2.1- Velocidade Wy (0,5 pto).
2.2.2- Pressdo pp (0.3 pto.). L
2.2.3- Componente R, da agio da igua sobre o flange (0.5 pio.) -
Notas: Plano xOy é horizontal. A Up

Desprezam-se as perdas de carga \il h :}_ J warl

a=fi= \ ;

D= 1 @ W |
P

2 A=

? ;3{;,1 g ' g_
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/2 = _,[2/ bﬂ(.)(:"/v :

54~:2xf r B0V, =CY 57 500
%-z: s00xY  _ //31,'-;.”4/5? {;@;_,{ow%
W=

AO00x 7 O yf

V’Z. ‘266 H./j'

r &
: ' . 7 5’66#:«1
,E’Lf'/:’.’»f}/ %ﬂ‘/ﬂ/
23 ¥ ; ] B
_,0 / 3
'%{ o BGe~ O35 = mm g
77 37! DS{L{GGG,{E

© . — $3.100x196
Kx s Lo = fahz 3 Al

té}




. =
47 Questiau (2.8 plus.)

Dais reservaldens de grandes dimensies A e B estio iterligados porw:  bulagio de L = 10 m,
D=10cme K =0 qun

- (pual a vazio veiculada na whulagio? {10 pto.)
- Qual a pressio no ponto M, na mctade da tubula¢io? (1.0 pto.)

Dados:
g=10m/s’ 5
T i3
v= lﬁ_ﬁm Is e
o k/iD 251 -
COLEBROOK: g = -2 h"("i'?_ +Eﬁ)
Desprezar perda singular na entrada da tubulagio,
s __AAeeve
T A F ; -
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3 TESTE DE MECANICA DOS FLUIDOS V PMC-22721/1 1195

NOME: CARALITD N° USP: | TURMA: i}
G i A:

1.2- (Par) (= 20kN/m? (04 pto.).
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e l}utslin (1.8 pios.) — : =

: 2.1- Dar a forma da equa;  Ja quantidade de movimento aplicavel ao bocal, em cotovelo, da feuza,

onde escoa ﬁgua (;r' =10 kM Y/ m"‘) que sai, a stmosfera, com Vy=10mis {05 pto)

2.2- Calcular a vazio (0,2 pto.) e 2 pressio pd (03 po).

2.3- Calcular as componentes, se

spua (0,8 pios.).

Notas: Plano xOy ¢ horizontal.
Desprezam-se as perda de carga «
a=f=1, St

gundo Ox ¢ Oy, da for¢a que atua no flange 1-1, devidas 2 acdo da

- - SV ' & = f
{2 — }fﬁ; = Qe = " ; ¢
g = O 49,40 -10= 496 ’“'@ _-
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.3“ TESTE DE MECANICA 'DDS FLUIDOS V PMC-227
‘Nome: DIn.i P.C cdavefen

086695 (Xeenrs "'*]_ '
= .

Turma:

wusr 363*:33;

1* Questio: (2,0 P1os.) ’
Dado o sifao da figura, determmar:

a) carpa lotal m:d.i.a em 0-0 (0.2 pto.) e carga total; média em 7-7 (em fungio de V) (0.2

pto.)
b) perda de cargr singular total (Dlptn,}cp:rdadsc:\:ga total distobuida {ﬂ‘.’-pm}.ambas
em fungio de V. _
¢) velocidade V (0.6 pt.) - I
- d) pressin na secgio 6-0, onde a pressio é minima (0.4 pto.) '
. 04 v /cotades Ch4sTIm
4 - B i f= 0.C2 (cocficicnte de perda de carpa distribuida)
aHdsy | SHe :
: . g=106m/s?
if : D=5cm
]t?lt TR | _cota 104 ~ k,) =3 (cocficiente de perda de carga singular)
3 ' ks3g=kgss=1
12 v y=10* N/ m? |
" Nota: cons'derar que as sccgbes 3-3 ¢ 6-6 possam
jLi ..o} -Cota 202 ser consideradas  aproximadamente 3 mesma cota 106.
S D :
—_ PHR _ ;||s Cota 100




2* Quesiio: (2,0 ptos.)

Amhnmlnid:ﬁguncptmamh:hﬁowmhmdﬂﬂm&hﬁﬁﬂﬂ
131 pela secglio 2-2 na forma'de wn jato Inve na atmosfera. Detorminac

a) veiocidades Vi e Vs (0,4 pro) ¢ pressSo py (0,3 p.)

b) cxpressio Bteral d2 equag3o da quantidade & movimento a ser splcada 3 curva (0,5 pro.)
¢} forga horizontal que os parafusos precisam exsrcer para manter 2 curva presa (0,8 pro.)
Dados: Q=30 Us, p = 1000 Kgim®, Dy = 10 ¢3, D5 = $ cm, g= 10ms’; pesda d= crpa
desprerivel, By = B =1
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3* Questio: (1,0 plo.)

Um tanque cibico de 2 = Im a= lado, aberto i atmosf=ra e contendo dgua i€ = alrusa de
0.8m, conforme figura, cx =m queda fvre 2 apartir de uma poscSo Py

a) pressio efetiva no ponto "A” do fundo do tanque, antes de se imiciar 2 queda livre (0,4
pto-;

b) press3o cfeuva no mesmo ponto *A”, apas iniciada a queda fivre (0,6 pto.)

Mmﬂﬂtnﬂmdaumm“mqﬂibnurdmnnmhmmﬁ quando
em queda Ivre.
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1 Questao: (1,5 puntns]j

1 B i
AB= 2w 7=
AD={m A f;=§:;_ =
DE=08m § i ,
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2* Questao: (1,5 pontos)

b) Calecular o Nunerc de

3% TESTE DE MECANICA DOS FLUIDOS V

Eo= 107 (0842 xL\ =

- puc—227 1%dem 15 Lok

A e e e e om P . os 8o s o THTEAT L.

Up tanque de concreto conten agua, conforme

mostra . a flipura. Pedem—-23c:

a) Definir empuxo sobre uma superficie S
qualquer. (0,5 pto.)

" b) Calcular a componente horispntal (0.5 pto.l

e vertical (0,5 pto.) do eopuxo sBobre a super-
ricie ABCDEF .
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Num tubo de diametro D= 1 cm escoa um liqui-
do de Y = 10-% m’/s e ¥ = 8.000 N/m’. Dois
tubos plezonetricos abertos a atmosfera e dia-
tantes entre si de L= 1,2 m , pernitem visua-
lizar os niveis do liquido. Peden-se:
a) Escrever a expressao da perda de carge dis-
tribufda ao longo do tubo, explicando o signi-
ficado de cada grandeza. (0,4 pto.)
Reynolda (0,3 pto) e o coeficiente de perda de

carga distribuida "r~ (0,3 ptn).

¢) Calewlar o valer de *h* (0,5

pto). Adotar g= 10 m/s'
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ﬁgun eacoa em repgime pernanento pelo cnnjuntd
cotovelo + bocal da figura, queo so sltua num plano
vertical. Peden-se :

a) Fscrever.a Equagao da m;mtidade de Hovimento
apl lra\mt a0 Volume de Controle Ilmltndo pelas
secoes 1-1 e 2-2.(0.6 pto).

b) Calcular as componentes hnriznntal (0,7 pto}
e vertical (0,7 pto) da forga que a agua exerce
sobre as paredes do conjunto cotovelo < bocal.
I ;

: - - e a
Dedos: p,= 42.000 N/2" ; g= 10 m/s" ; !‘31. ﬁz - 1,0 : ? = 1.000 kg/m
Dl- 75 mm 3 Dzn 25 mm ?2- 9 mfa ; G= peso do Tluido cntre as secoes

1-1 e 2-2 = S0 H.
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3% Questao: (2,0 pontosa)
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15 OUSTRO

Quando a equuqﬂu
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Pede-se:
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19 TESTE DE MECARHNICAK DOS FLUIDOS V

-
Dar 4 hipOteses simpliflcadoras
b) Desenhar uma instalagao gue lhe

-------- EE R

.

I

s

corresponda (U, 2)

Sendoe dado um movimento de 0

v o= 2% ox + -'{_y.;':*y 4 ‘.?t';

celcualar:

CUaTan

<) Aceleragdao no ponto Al2,6G,5)no insLaate

|53

| a
3% QUESTAQ

Ha transformacao

Linha de corrente que ne instante
B(2,1,4}

M £
1,0 ponto)

-1 pra

=
CURS0O

da quantidade de movimento Eoma a ferma:

usadas na sua obThogm

=5

1

ssa puelo ponio

(U, d}

(0,5 pontao)

elementar @2 uma particula fluida, om movimenlo entre
03 Instantes

o
pode se deocompor
Famer um B UG

L,

f,6 ponto)
" 14,4 ponto)

descrever os movimentos elementares,
seu désloecamento global
na floura

o guo
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12 quesTho:

Ha figura o dizposlitivo
I'L, (jue- roceke o jato de
dgua mantém fechado c© ;
oriflcic®de diimetro D
submet ido a pn,ssao ce=
v].d‘b__g altera de ﬂ"']l-h‘l H.

Dotorminar:

Miximo valor D, para que nio ocorram vazrsmenios no orificlo, yuendu

0,50 ma  O{= 45° =10 w/s®  V_= 7,65 m/s = 2,5®

Obs.: Eguacioramento literal : 1,0 pto.
Valor numérico de H

: 0,5 pto. i

22 QueEsTAO:

Para gue a eguagao do.primeire principio

o - 1 dg Wm
B ™" ™ 0/ &8 W

se transforme na equagao

Hm "= 'th: - hll

guais foram as hipoteses simplificadoras formuladas? (1,0 pte.)

32 quesTho:

a) O que = semelhanga? (0,5 pto.)

b} Ha semelhanga de Euler determinar a relagac entre as e3ach roa,
velocidade e comprimento quande o fluido usado no modelo v i obllgO £
o mesmo. (0,5 pto.])
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